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Závěrečná konference zhodnotí přínos projektu na podporu 
sociálního bydlení 
 
19. 2. 2020, Ostrava – Jak se dostat ze začarovaného kruhu ubytoven? Jak získat stabilní 
bydlení a vytvořit dětem domov? A jaká jsou dilemata sociální služby v oblasti sociálního 
bydlení? Odpovědi nabídne závěrečná konference, která zhodnotí přínosy projektu Rozšíření 
sociální služby Šance domova. Už tento čtvrtek, 20. února od 9 h. v Komunitním centru 
Vesničky soužití v Ostravě-Muglinově. 
 
Na území města Ostravy je více než 4200 domácností (tedy cca 7000 osob) v závažné bytové 
nouzi (jak uvádí Zpráva o vyloučení z bydlení z roku 2018), tzn. žijící v nevyhovujících bytech, 
komerčních ubytovnách nebo bez střechy nad hlavou. Podle Marka Mikulce, který je 
metodikem v oblasti sociálního bydlení Statutárního města Ostravy pak bytové portfolio nabízí 
na území města zhruba 600 bytů určených pro sociální bydlení. Poptávka domácností po 
sociálním bydlení tak výrazně převyšuje stávající kapacity vyčleněných bytů. 
 
„A právě získání stabilního bydlení je nezbytné k tomu, aby se potřebné rodiny vymanily ze 
začarovaného kruhu problémů, jako jsou zhoršená pozice na trhu práce, dluhy, zdravotní 
problémy nebo špatný prospěch dětí,“ uvádí vedoucí sociálních služeb Šance domova Lenka 
Šimerdová. Středisko, které zřizuje Diecézní charita ostravsko-opavská, působí v sociálně 
vyloučené lokalitě v Ostravě-Kunčičkách od roku 2012. Pomáhá místním rodinám s dětmi 
v bytové nouzi, aby s podporou sociální služby získaly a udržely si bydlení. 
 
Projekt financovaný z evropských zdrojů umožnil mezi lety 2017 až 2020 rozšířit fungování této 
služby tak, aby byl úspěšný model sociálního bydlení nabídnut většímu počtu rodin. Reagoval 
tím na rostoucí počet žadatelů o zařazení do programu sociálního bydlení. Cílovou skupinu 
tvořily ostravské rodiny v bytové tísni, kterým pomohl zajistit vlastní bydlení a usnadnil 
rodičům vytvoření stabilního domova pro své děti. „Díky projektu mohlo být navíc podpořeno 
43 rodin, které se zařadily do systému Bydlení s doprovodným sociálním programem, během 
kterého získaly individuální intenzivní podporu sociální služby,“ upřesňuje Lenka Šimerdová.  
 
Hodnotící zpráva, která vznikla během realizace projektu, nabízí doporučení pro další práci 
v této sociální oblasti. Kateřina Glumbíková, hlavní evaluátorka projektu z Ostravské univerzity 
shrnuje: „Evaluace ukázala důležité principy pro další úspěšné fungování podobných projektů 
na podporu sociálního bydlení. Klíčový je respekt vůči klientům i individuální a nehodnotící 
přístup sociálních pracovníků k cílové skupině. Klienti, kteří se zapojili do projektu, uváděli, že 
se cítí bezpečněji a zlepšil se jak jejich zdravotní, tak psychický stav. Změny v kontextu získání 
stabilního bydlení měly pozitivní vliv také na děti.“  
 
 
 



 

Výzkum ukázal, jak důležitá je spolupráce a dobrá komunikace mezi poskytovateli sociální 
práce a bydlení. Pro budoucí vývoj pak vymezil nutnost existence Zákona o sociálním bydlení, 
který by stanovil obcím povinnost zajišťovat sociální bydlení pro osoby v bytové nouzi. To by 
posílilo další udržitelnost výsledků projektu v rámci otevření možnosti spolupráce neziskových 
organizací a obcí v oblasti sociálního bydlení. 
 
 
Kontakt pro média: 

 Ing. Miroslav Hodeček, vedoucí Středisek sociální integrace Diecézní charity ostravsko-
opavské, e-mail: miroslav.hodecek@dchoo.charita.cz, tel.: 731 625 873  

 Bc. Lenka Šimerdová, DiS., vedoucí sociálních služeb Šance domova Diecézní charity 
ostravsko-opavské, e-mail: lenka.simerdova@dchoo.charita.cz, tel.: 734 767 306 

 Sylva Lejsková, PR Diecézní charity ostravsko-opavské, e-mail: 
sylva.lejskova@dchoo.charita.cz, tel.: 733 741 036 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Projekt Rozšíření sociální služby Šance domova je podpořen z prostředků Evropského sociálního fondu 
prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost. 
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